

СОВЕТСКАЯ СТАНЦИЯ — НА ВЕНЕРЕ!

ВПЕРВЫЕ МИР СЛЫШИТ СИГНАЛЫ С ДАЛЕКОЙ ПЛАНЕТЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 21 октября 1967 г. № 125 (2317) Цена 2 коп.
17-й год изд.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

НОВАЯ ВЫДАЮЩАЯСЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ В КАНУН 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Автоматическая станция «Венера-4»
вашла в атмосферу планеты Венера
и совершила посадку на ее поверхность

18 октября 1967 года советская автоматическая станция «Венера-4», пройдя расстояние около 350 миллионов километров, достигла планеты Венера.

В течение 4-месячного полета станция позволила получить новые многочисленные данные о физических свойствах космического пространства.

При подлете к планете Венера станция зафиксировала отсутствие заметного магнитного поля и радиационных поясов планеты. Обнаружена слабая водородная корона.

Сегодня, 18 октября 1967 года, в 7 часов 34 минуты московского времени автоматическая станция «Венера-4» вошла со второй космической скоростью в атмосферу Венеры и от станции отделился спускаемый аппарат — научная лаборатория. После аэродинамического торможения спускаемого аппарата в атмосфере планеты автоматически сработала специальная парашютная система, и он продолжал плавное снижение в атмосфере Венеры.

Научные приборы спускаемого аппарата проводили непрерывные устойчивые измерения и передачу на Землю параметров атмосферы Венеры в течение полутора часов на протяжении 25 километров. Аппарат опустился на поверхность планеты, доставив второй вымпел с изображением Герба Союза Советских Социалистических Республик.

Проводились замеры давления, плотности, температуры и химического состава атмосферы Венеры.

На протяжении участка измерений температура атмосферы изменялась от 40 до 280 градусов Цельсия, атмосферное давление — от 1 до величины порядка 15 атмосфер. Измерения показали, что атмосфера Венеры почти полностью состоит из углекислого газа; кислород и пары воды составляют около полутора процентов; заметных следов азота не обнаружено.

Данные научных измерений обрабатываются и будут опубликованы.

Таким образом, советская автоматическая станция «Венера-4» впервые осуществила плавный спуск и посадку на поверхность планеты и позволила получить ценнейшие данные о планете Венера.

Научные исследования, выполненные советской автоматической межпланетной станцией «Венера-4», — новая выдающаяся победа советской науки и техники, важнейший этап в исследовании планет солнечной системы.

В Центральном Комитете КПСС,
Президиуме Верховного Совета СССР,
Президиуме Верховного Совета РСФСР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Президиум Верховного Совета РСФСР приняли решение в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции провести 3 ноября 1967 года в гор. Москве в Кремлевском Дворце съездов совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета СССР, Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР

Коллективы ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, принимавших участие в создании, изготовлении, запуске и осуществлении полета автоматической межпланетной станции «Венера-4», рады доложить нашей родной Коммунистической партии и Советскому правительству, что в годовщину славного пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции выполнено еще одно важное задание партии и правительства.

Впервые в истории исследования межпланетного космического пространства советская автоматическая станция «Венера-4», успешно выведенная 12 июня с. г. на гелиоцентрическую орбиту, достигла планеты Венера и сегодня, 18 октября 1967 года, совершила плавный спуск на ее поверхность.

На Венеру доставлена научная лаборатория, которая впервые в мире обеспечила проведение исследований непосредственно в атмосфере планеты.

Получены уникальные научные данные. Как и весь советский народ, мы горды тем,

что первая автоматическая станция, достигшая поверхности Венеры, так же как и первая станция, совершившая мягкую посадку на Луну, создана и запущена у нас в Советском Союзе.

Полетом в автоматической станции «Венера-4» решена одна из сложнейших технических задач межпланетных сообщений, открывающая новую страницу в освоении околосолнечного космического пространства.

Это выдающееся достижение советской науки в освоении межпланетного пространства мы, участники создания автоматической станции, посвящаем пятидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции.

Заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Советское правительство, что ученые, конструкторы, инженеры, техники, рабочие и впредь будут отдавать все свои силы делу мирного освоения межпланетного космического пространства во славу нашей социалистической Родины, на благо всего человечества.

Ученым и конструкторам, инженерам, техникам, рабочим, всем коллективам и организациям, принимавшим участие в создании и запуске советской автоматической межпланетной станции «Венера-4»

Дорогие товарищи!

Сегодня, 18 октября 1967 г., впервые в истории космонавтики советская автоматическая межпланетная станция «Венера-4» осуществила посадку на поверхность Венеры научной лаборатории, которая успешно выполнила комплекс научных исследований в атмосфере планеты и на ее поверхности. На Венеру доставлен второй вымпел с гербом Союза Советских Социалистических Республик.

Автоматическая станция «Венера-4» вошла в атмосферу Венеры со второй космической скоростью, а затем после аэродинамического торможения на специальной парашютной системе совершила посадку на поверхность планеты и последовательно полностью выполнила программу научных исследований.

Успешное осуществление полета на планету Венера автоматической станции и проведение сложнейших научных экспериментов — это новое выдающееся достижение советской науки и техники, важнейший вклад в мировую науку. Новая победа в космосе — замечательный подарок пятидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции, яркое свидетельство расцвета творческих сил советского народа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

18 октября в Большом Кремлевском дворце вторая сессия Верховного Совета РСФСР продолжала свою работу. Депутаты обсуждали проекты Государственного плана развития народного хозяйства Российской Федерации на 1968-1969 и 1970 годы.

Одновременно обсуждался Государственный бюджет республики на будущий год и исполнение Государственного бюджета за минувший год. В своих выступлениях депутаты одобрили проект, вносили предложения.

Сессия единогласно приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1968 год и планах развития народного хозяйства РСФСР на 1969 и 1970 годы. Приняты также Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1968 год по доходам и расходам в сумме 29.007.322 тысячи рублей и постановление Верховного Совета РСФСР, утверждающее отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1967 год.

Утвержден Указ Президиума Верховного Совета РСФСР. Сессия избрала Верховный суд

Российской Федерации, Председателем Верховного суда избран депутат Л. Н. Смирнов.

Председательствующий М. Д. Миллонников оглашает постановление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС о награждении Российской Советской Федерации Ставропольской Социалистической Республики за заслуги в развитии со-

циалистической экономики и культуры памятным знаком, учрежденным в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Под бурные аплодисменты все го зала группа депутатов вносит знамя и устанавливает его около скульптуры В. И. Ленина.

На этом вторая сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.

Сказка стала былью

Слушая по радио материалы сессий Верховных Советов СССР и нашей республики, я мысленно переношусь в то время, когда мне тоже посчастливилось участвовать в таких заседаниях в Кремле, в столице нашей Родины Москве.

Сейчас, как и в те более трудные годы, главной заботой нашего правительства остается советский человек, труженик.

Не менее волнующее сообщение поступило недавно о том, что космическая станция, сконструированная советскими учеными, достигла поверхности планеты Венера.

О своем счастье, которое сейчас стало явью, о раскрытии тайн других планет только мог мечтать до революции человек. Я счастлива, что живу в такое время, когда сказка становится былью.

А. ПЕТРОВА,
персональный пенсионер.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Сначала мы хотим предложить небольшую табличку, по которой с первого взгляда можно судить о положении дел.

Годовое обязательство Выполнение за 9 месяцев

Получить молока на фуражную корову 2400 кг
Получено 2270

Получить яиц на курицу-несушку 130 шт.
получено 99 шт.

Привес на кормодень молодняка крупного рогатого скота 500 г
Получено 489 г.

Сдать государству:
Молока 17 900 д
Сдано 16 489

Яиц 1400 тыс. шт.
Сдано 1316 тыс. шт.

Снизить себестоимость молока на 3 проц.

Выполнено 7,3

яиц на 3 проц.
Выполнено 29,3

Сюда следовало бы еще добавить картофель, урожайность его и себестоимость. Но мы располагаем пока лишь приблизительными данными. Они близки к тем, что предусмотрены в обязательстве.

Теперь немного комментария в таблице.

То, что обязательство по на-
до будет выполнено, сомнений ни у кого из нас не вызывает. 100 кг молока на корову — не так много, чтобы оказаться нашим людям не под силу. Улучшенный уход, кормление, за что сейчас борются животноводы, помогут наверстать потерянное. Речь идет о тех потерях, что произошли в результате болезни коров. И об улучшении содержания, кормления животных мы говорим как о мере, необходимой для ликвидации последствий болезни. Ведь скот содержался, как зимой, в помещении, порой

был недостаток в воде, корме, да и сам факт, что скот летом был дуго голову молодняка, крупного лишен возможности пасть, не рогатого скота. Произошло это мог не отразиться не только на оттого, что неравномерно работали на фермах, но и на себестоимости некоторые фермы. Четвертая продукция. Уход за скотом, под- ферма даже перевыполнила обя- зовка корма привлечение дополнительство, неплохо получалось

всяком случае все, чтобы обяза- так и в целом по совхозу. Не- тельства выполнить.

За три месяца совхозу надо было получить от каждой несушки по 31 яйцу. Это реально, особенно потому, что сейчас хорошо несутся молодки. Здесь не лишним будет заметить, что первоначальный вариант обязательства со- держал меньшую цифру. Но по- том, подсчитав возможности, птицеводы пересмотрели обязательство, и теперь его выполняют. Отрадно то, что себестоимость яиц снизилась против плановой почти на 30 процентов. Это произошло за счет уменьше-ния затрат по труду, зарплате и пр.

Несмотря на недоработки, про- махи, нужно отдать должное ста- раниям подавляющего большинства рабочих, их стремлению сделать все возможное для того, чтобы выполнить намеченное. Это стремление на протяжении всего времени поддерживается всем складом партийной и про- союзной работы. Каждый месяц подводятся итоги как на фермах,

уклонительно выполняются усло-

вия соревнования. Победителю — вручается не- реходящее Красное знамя совхоза, денежная премия. Существует специальная комиссия, кото- рая проверяет ход выполнения юбилейных обязательств. Время от времени она является на ферму, берет показатели, анализирует их применительно буквально к каждому работнику, делает свои заключения, дает предложения. С учетом их строится дальнейшая работа.

Основному вопросу подчинена работа партийных групп, полит- информаторов. Вопрос выполне-ния соцобязательств не раз вы-носился на повестку дня заседа-ний партийного комитета.

Д. ТАРАТИНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Гурьевский».

П. ПЕЧЕРНИН,
председатель рабочкома,
Г. КОСТИНОВ,
экономист.

На пути к завершению

ительной рабочей силы обо- шлись нам в копеечку. Если се- бестоимость молока составила за 9 месяцев 10 руб. 82 коп., то в плане 11 руб. 67 коп., то в нормальных условиях она, без сомнения, была бы ниже. Это кроме того, что мы могли бы уже сдать государству недостающие сейчас 800 с небольшим цент-неров.

Несколько сложнее получается с привесами. Мы недополучили

на первой. Но старательность од- них сводилась на нет бездеятельностью других. На третьей ферме нередко допускались нарушение распорядка дня, бесконтрольное расходование кормов и даже хи-щение их. Лишь после того как руководству фермы были при- няты крутые меры, дела стали улучшаться. Сейчас трудно ска-зать, удастся ли успешно ликви-дировать промах, но делается во-

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ— ДОСТОЙНЫМ

Президиум РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок подвел итоги соревнования полеводов, боровшихся за звание бригад и ферм высокой культуры земледелия. Этого высокого звания, с выдачей дипломов, удостоены десять коллективов бригад и ферм, обеспечивших успешное проведение полевых работ при высокой организованности и культуре обработки полей. Среди них бригада Евстифеева с четвертой фермы совхоза «Моховский», получившая по 25,5 центнера зерна с га; четвертая ферма совхоза «Рассвет» (управляемая Контанистов И. М.), получившая по 25 центнеров зерна с га; шестая ферма совхоза «Родина» (управляющая Бесов И. Т.), получившая зерна по 23,7 центнера с га и первая ферма этого же совхоза (управляющий Г. В.), собравшая по 22,8 центнера зерна с га.

Звания коллектива высокой культуры земледелия удостоены также первое отделение совхоза «Салаирский» (управляющий Н. Н. Новгородцев В. Р.) и бригада т. Соловьева Г. И. этого же совхоза, бригада т. Глинкина И. А. из совхоза «Ново-Пестеревский», бригада т. Загорулько И. Г. из совхоза «Пермяковский».

СЕМЕНАМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

На днях в районном управлении сельского хозяйства собирались главные агрономы хозяйств, работники КСЛ. Обсуждали текущие вопросы: о сроках завершения вспашки заби, вывозке удобрений, размещении культур по предшественникам, структуре. Одна из главных задач сейчас — забота о семенах. Зерна в физическом весе хватает. А вот качество посевного материала плохое. Поэтому постоянная забота тружеников села — доведение семян до кондиций, их обмен.

Ниже публикуют статью одного из участников совещания.

Наша забота

Второй год подряд наши полеводы выращивают богатый урожай. Обилие хлебов позволило за два года выполнить пятилетний план-заказ продажи хлеба государству.

Что способствовало в последнее время повышению урожайности? Намного улучшилась культура земледелия. Опытные кадры механизаторов, достаточное количество техники, позволяют нам вовремя обрабатывать землю, вести в сжатые сроки сев, а также уход за посевами.

Одним из главных факторов получения высокого урожая являются семена. Так, например, сорта, качественные семена, — урожай выше. Возьмем первую комплексную бригаду нашего колхоза. Здесь с каждого гектара намолотили по 25,5 центнера зерна, или урожайность больше на

один центнер, чем в одной из лучших четвертой бригаде.

О том, что и от сорта зависит много, говорит такой факт. В той же первой бригаде участок пшеницы сорта «скала» дал по 32-33 центнера зерна с гектара. Дело в том, что этот сорт ранний и полностью налился. Другое дело с ячменем и другими видами пшениц. Судя по растениям и колосам, урожай могли собрать не меньше 30 центнеров с гектара. Беда в том, что зерно не налилось, и натура его оказалась низкой. Отсюда и работ с семенами под урожай 1968 года гораздо больше, чем было в прошлом году.

Что сделано в колхозе, чтобы иметь хорошие семена? Из 16 019 центнеров зерна, засыпанного на посевые цели в хозяйстве, больше половины уже очищено от сорняков. Сданы на анализ

образцы показали, что 4000 центнеров пшеницы доведено по сорнякам до второго класса. Это хорошо, что же касается других качеств — надо хуже да некуда. Партия поражена корневой гнилью. Поэтому низка всхожесть. Она где-то в пределах 73—75 процентов. Но надежда есть. Ведь после проправливания препаратами в контрольно-семенной лаборатории зерна пшеницы «саратовская-29» проросли на 90 и больше процентов. Значит, потом, после обеззараживания, посевной материал можно будет сеять.

Аналогичное положение с ячменем сорта «костинский» в количестве 2400 центнеров. Влажность соответствует стандарту. Партия очищена от сорняков. Опять же низка всхожесть, хотя жизнеспособность удовлетворительная. Видимо, ввиду плохих погодных

условий, не полностью прошел физиологический процесс в зерне, то все затраты окунутся сполна. Раз клубни вы- саживаются здоровые, то прибавка в урожае только за счет этого не пропустить через сушилку при температурном режиме около 30 градусов. После обогрева семян, всхожесть их увеличится.

Над остальными партиями сейчас работаем по доведению их до посевных качеств по засоренности. По нашим расчетам полно-стью очистим семена через 18 рабочих дней, или в сутки сорти-ровать будем не меньше 40 тонн.

Кроме засыпанных семян, в хо- зяйстве 3976 центнеров пшеницы сдано в обмен. Причем 150 тонн стандартного зерна этой культуры уже завезли в свои склады с Беловского хлебоприемного пункта.

В последнее время резко встал вопрос о сортообновлении картофеля. Правда, на это мы, агрономы, идем неохотно: мол, нет транспорта, дорого стоят сортовые семена. Если подойти с другим

И. СОЛОВЬЕВ,
агроном колхоза
им. 21 партсъезда.

Год будет плодотворным

В новом учебном году коммунисты парторганизации райпотребсоюза продолжат занятия в начальной школе третьего года обучения. Наряду с программным материалом, мы будем изучать Тезисы ЦК к 50-летию Октября.

Прошлый учебный год у нас прошел хорошо. Не было ни одного случая срыва занятий. При проведении занятий мы не ограничивались только учебной литературу, широко использовали местные материалы, диаграммы, таблицы, пользовались политической картой мира, плакатами Политиздата.

Многие из наших слушателей были утверждены политинформаторами. Это оргинструктор С. Н. Фальков, экономист З. Д. Миронова, гл. бухгалтер Д. Р. Яковлев, зам. директора заготконтракты А. Е. Козлов и другие.

Разумеется, это помогало им глубже усваивать программный материал.

В. ГУСАРОВ,

КИРГИЗИЯ СЕГОДНЯ



Около полумиллиона овец, табуны лошадей, стада коров пасут колхозы и совхозы Чуйской долины на пастбище Сусамыр.

НА СНИМКЕ: одна из отар колхоза «Россия» Мокского района на выпасах.

Фото А. Клейменова. Фотохроника ТАСС.



ОКТЯБРЬСКИЕ ЧТЕНИЯ В СМОЛЬНОМ

Столет на берегу Невы строгое величественное здание. Запечатленное на многочисленных фотографиях, кинолентах и картинах, оно известно во всем мире. Это — Смольный, штаб Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде в 1917 году. Здесь, в Актовом зале, полвека назад была провозглашена Советская власть, образовано первое в мире рабоче-крестьянское правительство, приняты первые советские декреты о земле и мире.

Ежедневно, с утра до вечера у Смольного стоят туристские автобусы из разных уголков нашей страны, группы зарубежных гостей.

Многолюдно бывает в Смольном и в воскресные дни. Но эти дни принадлежат ленинградцам. Сюда, в Актовый зал, на Октябрьские чтения приходят сотни людей — и те, кто участвовал в штурме Зимнего дворца, кто защищал молодую республику Советов в годы гражданской войны, и те, кто создавал первенцы отечественной индустрии, участвовал в колLECTивизации сельского хозяйства. Среди слушателей — много участников Великой Отечественной войны, рабочих заводов, интеллигентии.

В просторном зале с массивными колоннами и громадными люстрами нет ни одного свободного места. Сегодняшние чтения посвящены человеку, имя которого с гордостью носит город на Неве. Краткое вступительное слово произносит секретарь обкома КПСС В. И. Кокушкин. Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Старые революционеры, видевшие Ленина и работавшие с ним, вносят в зал боевые знамена Петроградского комитета РСДРП, крейсера «Аврора», города Ленинграда и области. В почетном карауле возле знамен встают ветераны революции, комсомольцы и пионеры.

Доклад о В. И. Ленине как великом вожде Октября читает кандидат исторических наук В. Е.

Письмо из города на Неве

Муштуков. Громом аплодисментов встречают слушатели появление на трибуне М. В. Фофановой, в квартире которой на Выборгской стороне находилось последнее подполье Ильича. Взволнованно говорит она о не забываемых встречах с великим Лениным — мудрым и обаятельным человеком.

Бывший рабочий Сестрорецкого фуражейного завода А. А. Андреев рассказывает, как в один из осенних дней семнадцатого года к нему пришли заводские товарищи и попросили его оформить пропуск на имя рабочего К. П. Иванова. Андреев подписал пропуск, поставил на нем печать. И только много лет спустя узнал, что владельцем этого заводского пропуска был В. И. Ленин.

Старая работница фабрики «Красная нить» В. К. Чуракова вспоминает о том, как почастливило ей встретить новый, 1918 год на Выборгской стороне, где в гостях у рабочих были В. И. Ленин и Н. К. Крупская.

— Почти полвека прошло с того памятного вечера, — говорит она, — уже страна наша стала совершенно другой, и новые поколения людей выросли. О многом, что было прежде, я уже забыла. Но тот зимний январский вечер, когда я разговаривала с Владимиром Ильичем, не изгладится из памяти никогда...

Артист Театра юных зрителей А. М. Кожевников в течение десяти лет воплощает на сцене образ великого вождя. Он рассказал о том, как работал над этой важной ролью и какая это ответственность — играть юного Ильича.

Октябрьские чтения в Смольном, организованные Ленинградским обкомом КПСС, привлекают внимание всех ленинградцев. Они здраво, наглядно воскрешают дела давно минувших дней, пропагандируют грандиозные успехи советского народа в строительстве коммунизма. Люди прослушали лекции и выступления по многим темам, связанным с историей Великого Октября, выдающимися победами социализма, с историческим значением

нашей революции и опыта социалистического строительства для мирового рабочего и коммунистического движения, для национально-освободительной борьбы народов.

В Актовом зале Смольного с докладами уже выступили секретари обкома КПСС, руководящие работники облисполкома, академики, доктора исторических наук, Маршалы Советского Союза. Большой интерес у всех, кто посещает чтения, вызывают рассказы очевидцев и участников революционных событий, магнитофонные записи и киноленты, посвященные им. Затянувшись дыханием, слушают люди пластики с записями речей В. И. Ленина, выдающихся деятелей партии и Советского государства.

Так, после доклада о становлении и развитии Советского государства выступили депутат Петроградского Совета с 1905 года, делегат 8-го съезда Советов Н. И. Чайников, делегат II Всероссийского съезда Советов П. И. Милоков, В. П. Залогин и Н. В. Ерушин. Хорошим дополнением к докладу о защите завоеваний Великого Октября явились выступления Я. Я. Буйкаса, работавшего вместе с Ф. Э. Дзержинским и участвовавшего в разоблачении контрреволюционного заговора Локкарта, активных участников гражданской и Великой Отечественной войн адмирала В. Ф. Трибуца, командовавшего Балтийским флотом, Героя Советского Союза Ф. Т. Дьяченко, командира партизанской бригады Героя Советского Союза К. Д. Кацкого и других.

На трибуну в Актовом зале Смольного поднимались авторы плана ГОЭЛРО, активные строители первой пятилетки, создатели первого отечественного трактора, блюминга, зачинатели социалистического соревнования, инициаторы первого встречного плана, организаторы первых колхозов, писатели, композиторы, артисты. Они ярко и образно воссоздавали картины незабываемых событий, помогали слушателям еще лучше понять величие сегодняшнего дня, увидеть увлекательные перспективы.

Октябрьские чтения переступили порог Смольного. Теперь они проводятся в Выборгском, Октябрьском, Ленинградском, Московском и других районах города на Неве, а также в районах области.

И. ИЛЬИН.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

22 октября исполняется 80 лет со дня рождения Джона Рида (1887—1920), известного деятеля рабочего движения, американского писателя-коммуниста. В книге «Десять дней, которые потрясли мир» он описал события Октября 1917 года, очевидцем которых был.

Джон Рид похоронен у Кремлевской стены на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.

МОСКВА. В Центральном выставочном зале открыта третья республиканская художественная выставка «Советская Россия».

НА СНИМКЕ: работа художника В. В. Пименова «Перед штурмом».

Фотохроника ТАСС.

Люди сельских профессий

ВСЕГДА В ПУТИ

У Заманали Косаева скромная профессия, он шофер-кинематографист Бугунского районного отдела культуры Чимкентской области. Его обязанность — водить машину и «крутить» кино на отгонных участках. Но чабаны знают Заманали и как отличного агитатора, барабанщика, умелого техника по ремонту радиоприемников, телевизоров и киноаппаратуры. Словом, мастер на все руки.

Обычно, показав овцеводам кинофильм, Заманали обязательно расскажет им о новостях, не уедет, пока не исправит умолкший приемник.

А недавно он преподнес своим землякам сюрприз: чабаны Задарынского и других

совхозов увидели себя на экране. Заманали снял о них фильм. Овцеферма № 2 Задарынского совхоза получила рекордный в районе «урожай» — 150 ягнят от каждой сотни каракульских овец. Об опыте передовых овцеводов и рассказывают кадры фильма. Другая кинолента посвящена районному смотру стригалей. Теперь Заманали «крутит» по два фильма: один из них — собственного производства.

Десять лет обслуживает чабанов З. Косаев, выпускник местной средней школы. Его автоклуб всегда в пути. Он знает — его везде ждут люди.

(Корр. ТАСС).

Реклама сельской чайной

Заливная севрюга, приготовленная лучшим сельским поваром России. Кого из любителей рыбных блюд не соблазнит такая реклама! Право на нее недавно завоевал в российском конкурсе молодых сельских кулинаров Юрий Конев — повар чайной из станицы Каргалинской, Чеченско-Ингушской АССР.

Радостно встретили станичники своего земляка, вернувшегося из Москвы с первым призом.

— Трудно было, Юра?

— Пришлось поволноваться. Особенно в финале, до которого многие отселились. И когда жюри объявило, что моя заливная севрюга набрала наибольшее число баллов, я не сразу поверили.

Этот успех Юрия Конева не

случαιен. Профессию он унаследовал от отца Алексея Тимофеевича — мастера-повара, награжденного орденом «Знак Почета». Юрий окончил Нальчикский кулинарный техникум, отслужил в армии, где трудился старшим поваром в офицерской столовой. Сейчас он заведующий производством станичной чайной. Стоит она на бойком тракте между Дагестаном и Чечено-Ингушетией, и здесь ежедневно питаются сотни людей.

Разнообразием блюд и их качеством чайная обязана Коневу. Он наладил и выпуск богатого ассортимента кондитерских изделий, без которых не обходится ни один праздник. А сейчас Юрий Конев вместе с титулом «лучшего сельского повара России» привез с конкурса рецепты новых блюд и сладких лакомств.

— Конкурс явился хорошей школой, — говорит он, — и мы стараемся удовлетворить разные вкусы наших посетителей.

Г. НАСОНОВ,
корр. ТАСС.

30 ПРОФЕССИЙ Павла Мерзлякова

Такой автомашины, как у Павла Николаевича Мерзлякова, завхоза школы в селе Таборы, нет ни у кого. Маленькая, словно игрушечная (вес ее меньше чем вес хозяина), а скорость развеивается до 50 километров в час. Река на пути встретится — переплыть, снежные заносы переметут дорогу — ей и сугробы напоминч — поднимет колеса и покачит себе на полозьях, как аэропланы. Кроме мотора, взятого от мотороллера «Вятка», все детали этого удивительного вездехода сделал сам Павел.

Вот человек — подлинный мастер на все руки: слесарь, токарь, столяр, электрик, водопроводчик, шофер, тракторист... При желании можно насчитать тридцать профессий, которыми в полной мере владеет Мерзляков. И все

они необходимы Павлу, потому что он в одном лице совмещает и конструктора, и исполнителя.

Множество всевозможных машин, станков, приспособлений смастерили он для школы. Вот хотя бы последняя новинка — малолитражный трактор-колесник. Безотказный работает на пришкольном участке! А скоро машинный парк школы пополнится еще одним оригинальным агрегатом — механическим плугом с бензомотором. За конструктированием этой машины проводят сейчас вечера сельский умелец.

В. ПАШИН,
корр. ТАСС.

Пермская область

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизаны — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13507 г. Белово. Тираж 6500 экз. Заказ 6476